
Příklady klasifikace



Příklad č. 1   (vodný roztok)

Složka A            2,5 %, Repr.Cat.2; H351, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B 9 %, Aquatic Chronic 3 H412

Složka C             1,5 %, Skin Sens. 1 H317; 

Aquatic Chronic. 1 H410, EC50 = 0,028 mg/l

Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A            0,5 %, Skin Corr. 1A, H314, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B          0,09 %, Aquatic Chronic 1 H410  M=10

Složka C             0,9 %, Skin Corr. 1B H314; 

Aquatic Chronic. 1 H410, 

Složka D                 8 % Skin Irrit 2 H315



Příklad č. 3   (vodný roztok)

Složka A               4 % LD50 125 mg/kg

Složka B          92,8 % Nejsou data

Složka C                3 % LD50 1 500 mg/kg; 

Složka D             0,2 % LD50 10 mg/kg;

Příklad č. 4   (vodný roztok)

Složka A               8 % Acute Tox. 4, H332, H312

Složka B               7 %  Acute Tox. 3, H311

Složka C             24 %  Acute Tox. 4, H312, H302

Příklad č. 4   (vodný roztok)

Složka A               0,5 % Aquatic Chronic 1, H410 (NOEC 0,012 mg/l)

Složka B                  3 %   Aquatic Chronic 2, H411

Složka C                24 %   Aquatic Chronic 3 H412



Příklad č. 1   (vodný roztok)

Složka A            2,5 %, Repr.Cat.2; H361fd, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B 9 %, Aquatic Chronic 3 H412

Složka C             1,5 %, Skin Sens. 1 H317; 

Aquatic Chronic. 1 H410, EC50 = 0,028 mg/l

Senzibilizace:

Složka C : 1,5 %, Skin Sens. 1, H317

Směs je Skin Sens. 1, H317, pokud je takto klasifikované složky ve směsi ≥ 1,

podmínka je splněna.

Směs bude klasifikována jako Skin Sens. 1, H317

Reprodukční toxicita:

Složka A : 2,5 %, Repr.Cat.2; H361fd

Směs je Repr.Cat.2; H361fd, pokud je takto klasifikované složky ve směsi ≥ 3,

podmínka není splněna.

Směs nebude klasifikována jako Repr.Cat.2; H361fd



Příklad č. 1   (vodný roztok)

Složka A            2,5 %, Repr.Cat.2; H361fd, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B 9 %, Aquatic Chronic 3 H412

Složka C             1,5 %, Skin Sens. 1 H317; 

Aquatic Chronic. 1 H410, EC50 = 0,028 mg/l

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka C : 1,5 %, Aquatic Chronic. 1 H410, EC50 = 0,028 mg/l

Nejprve určit M faktor

M = 10



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka C : 1,5 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 10

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

1,5 x 10 = 15    méně než 25     …………nebude Aquatic Chronic 1

Bude Aquatic Chronic 2 ?

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 2:

(1,5 x 10 x 10) + 3 = 153    více než 25     …       bude Aquatic Chronic 2

Směs bude klasifikována jako Aquatic Chronic 2 H411:



Směs bude klasifikována jako:
Skin Sens. 1, H317

Aquatic Chronic 2 H411

Značení: Varování
H317 Může vyvolat alergickou kožní reakci.

H411 Toxický pro vodní organismy, 

s dlouhodobými účinky.

+ výběr P vět

P261
P272 
P280

P273

P302 + P352 
P333 + P313 
P321 
P362 + P364 

P391

P501 P501



P - věty

P261 Zamezte vdechování prachu/ dýmu/plynu/mlhy/par/aerosolů. 
(VÝBĚR VHODNÉHO)

P272 Kontaminovaný pracovní oděv neodnášejte z pracoviště.

P280 Používejte ochranné rukavice/ochranný oděv/ochranné 
brýle/obličejový štít. (VÝBĚR VHODNÉHO)

P273 Zabraňte uvolnění do životního prostředí. 

P302 + P352 PŘI STYKU S KŮŽÍ: Omyjte velkým množstvím vody/… 

. P333 + P313 Při podráždění kůže nebo vyrážce: Vyhledejte lékařskou 
pomoc/ošetření (VÝBĚR VHODNÉHO)

P321 Odborné ošetření (viz … na štítku).

P362 + P364 Kontaminovaný oděv svlékněte a před opětovným použitím 
vyperte. 

P391Uniklý produkt seberte. 

P501 Odstraňte obsah/obal … 



Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A            0,5 %   Skin Corr. 1A, H314, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B 0,09 %    Aquatic Chronic 1 H410  M=10

Složka C             0,9 %    Skin Corr. 1B H314; Aquatic Chronic. 1 H410                                       

Složka D                8 %    Skin Irrit 2 H315
Žíravost:

Složka A :  0,5 %, Skin Corr. 1A, H314

Složka C: 0,9 %, Skin Corr. 1B, H314

Do kategorie 1A je zařazena složka A (0,5%)

0,5  < 5 podmínka není splněna                                    Směs nebude klasifikována

jako žíravá.

Do kategorie 1B je zařazena složka C (0,9%)

0,9 < 5 podmínka 1 není splněna

Podmínka pro přímé zařazení směsi do kategorie dráždivý pro kůži podle obsahu 

žíravých složek není splněna. 



Posouzení dráždivosti pro kůži

Složka A :  0,5 %, Skin Corr. 1A, H314

Složka C:  0,9 %, Skin Corr. 1B, H314

Složka D     8 %    Skin Irrit 2 H315

(10 x 0,5) + (10 x 0,9) + 8  =  22    více než 10

Směs bude klasifikována jako Skin Irrit. 2 H315 

Je nutné posouzení nebezpečnosti pro oko ?

Ano, obsahuje složky žíravé.



Posouzení vážného poškození očí:

Složka A :  0,5 %, Skin Corr. 1A, H314

Složka C: 0,9 %, Skin Corr. 1B, H314

Do kategorie 1A je zařazena složka A (0,5%)

0,5  < 3  podmínka není splněna                                   Směs nebude klasifikována

jako vážné poškození očí

Do kategorie 1B je zařazena složka C (0,9%)

0,9 < 3 podmínka 1 není splněna

Podmínka pro přímé zařazení směsi do kategorie dráždivý pro oko podle obsahu 

žíravých složek není splněna. 



Posouzení dráždivosti pro oko

Složka A :  0,5 %, Skin Corr. 1A, H314

Složka C:  0,9 %, Skin Corr. 1B, H314

(10 x 0,5) + (10 x 0,9) =  14    více než 10

Směs bude klasifikována jako Eye Irrit. 2 H319 



Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A            0,5 %   Skin Corr. 1A, H314, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B           0,09 %    Aquatic Chronic 1 H410  M=10

Složka C             0,9 %    Skin Corr. 1B H314; Aquatic Chronic. 1 H410                                       

Složka D                8 %    Skin Irrit 2 H315

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka B : 0,09 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 10

Složka C : 0,9 %, Aquatic Chronic. 1    H410, 

Nejprve určit M faktor pro složku C

M = 1



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka B : 0,09 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 10

Složka C :   0,9 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 1

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

(0,09 x 10) + (0,9 x 1) = 1,8    méně než 25      nebude Aquatic Chronic 1

Bude Aquatic Chronic 2 ?



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 2:

(0,09 x 10 x 10) + (0,9 x 10 x 1) + 0,5 = 9 + 9 + 0,5 = 18,5 méně než 25     

…       nebude Aquatic Chronic 2

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka B : 0,09 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 10

Složka C :   0,9 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 1

Nebezpečnost pro vodní prostředí – aquatic Chronic 2:

Složka A 0,5 %  Aquatic Chronic 2 H411

Bude Aquatic Chronic 3 ?



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 3:

(0,09 x 10 x 100) + (0,9 x 100 x 1) + (0,5 x 10) = 90 + 90 + 5 = 185 

více než 25     …       bude Aquatic Chronic 3

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka B : 0,09 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 10

Složka C :   0,9 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 1

Nebezpečnost pro vodní prostředí – aquatic Chronic 2:

Složka A 0,5 %  Aquatic Chronic 2 H411

Směs bude klasifikována jako Aquatic Chronic 3, H412



Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A            0,5 %   Skin Corr. 1A, H314, Aquatic Chronic 2 H411

Složka B           0,09 %    Aquatic Chronic 1 H410  M=10

Složka C             0,9 %    Skin Corr. 1B H314; Aquatic Chronic. 1 H410                                       

Složka D                8 %    Skin Irrit 2 H315

Směs bude klasifikována jako:

Skin Irrit. 2, H315

Eye Irrit. 2, H315

Aquatic Chronic 3, H412



Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A               4 % LD50 125 mg/kg (orálně)

Složka B          92,8 % Nejsou data

Složka C                3 % LD50 1 500 mg/kg; (orálně)

Složka D             0,2 % LD50 10 mg/kg; (orálně)

K výpočtu akutní toxicity se použijí hodnoty LD50 a vzorec pro případ, že 

směs obsahuje více než 10 % složek o neznámé toxicitě.
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Příklad č. 2   (vodný roztok)

Složka A               4 % LD50 125 mg/kg (orálně)

Složka B          92,8 % Nejsou data

Složka C                3 % LD50 1 500 mg/kg; (orálně)

Složka D             0,2 % LD50 10 mg/kg; (orálně)

ATE mix = 133

Směs je klasifikována jako Akutně toxická Kategorie 3 (orálně) H301

S dodatkovým značením:

„Směs obsahuje 92,8 % složky o neznámé akutní toxicitě“



Příklad č. 4   (vodný roztok)  (cesta expozice dle vět)  (inhalačně páry)

Složka A               8 % Acute Tox. 4, H332, H312

Složka B               7 %  Acute Tox. 3, H311

Složka C             24 %  Acute Tox. 4, H312, H302

Posouzení akutní toxicity pomocí ATE

Nejprve je nutné určit ATE jednotlivých složek.

Složka A:  H332 (kategorie 4, inhalačně)   ………………   ATE = 11

H312 (kategorie 4, dermálně)    ………………  ATE = 1 100

Složka B   H311 (kategorie 3, dermálně)     ………………  ATE = 300

Složka 3:  H302 (kategorie 4, orálně)           ……………… ATE = 500

H312 (kategorie 4, dermálně)    ………………  ATE = 1 100





Posouzení inhalační toxicity

Složka A  8 %   ATE = 11

100/ ATEmix = 8/11 = 0,73

ATEmix = 100/0,73 =  137
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Směs nebude klasifikována jako Acute Tox inhalačně



Posouzení dermální toxicity

Složka A    8 %   ATE = 1100

Složka  B   7 %  ATE = 300

Složka C   24 % ATE = 1100

100/ ATEmix = 8/1100 + 7/300 + 24/1100 =  0,007 + 0,02 + 0,02 = 0,047

ATEmix = 100/0,047 =  2127
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Směs nebude klasifikována jako Acute Tox dermálně



Posouzení orální toxicity

Složka C  24 %   ATE = 500

100/ ATEmix = 24/500 = 0,048

ATEmix = 100/0,048 =  2083
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Směs nebude klasifikována jako Acute Tox orálně

Směs nebude klasifikována jako nebezpečná



Příklad č. 4   (vodný roztok)

Složka A               0,5 % Aquatic Chronic 1, H410 (NOEC 0,012 mg/l)

Složka B                  3 %   Aquatic Chronic 2, H411

Složka C                24 %   Aquatic Chronic 3 H412

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka A : 0,5 %, Aquatic Chronic. 1 H410, NOEC = 0,012 mg/l

Nejprve určit M faktor

M = 1



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka A : 0,5 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 1

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

0,5 x 1 = 0,5    méně než 25     …………nebude Aquatic Chronic 1

Bude Aquatic Chronic 2 ?

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 2:

(0,5 x 10 x 1) + 3 = 8  méně než 25     …       nebude Aquatic Chronic 2

Bude Aquatic Chronic 3 ?



Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 3:

(0,5 x 1 x 100) + (10 x 3) + 24 = 50 + 30 + 25 = 105

více než 25     …       bude Aquatic Chronic 3

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 1:

Složka A : 0,5 %, Aquatic Chronic. 1 H410, M = 1

Nebezpečnost pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 2:

Složka B 3 %  Aquatic Chronic 2 H411

Nebezpečnost  pro vodní prostředí – Aquatic Chronic 3:

Složka C 24 %  Aquatic Chronic 3 H412

Směs bude klasifikována jako Aquatic Chronic 3, H412





Velmi důležitá je správná klasifikace složek



Většinou je nutné stanovit bod vzplanutí a bod varu















Klasifikace akutní toxicity
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Použijeme tento vzorec, dosadíme zjištěné hodnoty…







Reálné směsi



Úkolem je odhadnout  (spočítat)celkovou klasifikaci směsi Příklad





Úkolem je odhadnout  (spočítat)celkovou klasifikaci směsi Příklad





Úkolem je odhadnout  (spočítat)celkovou klasifikaci směsi Příklad





Úkolem je odhadnout  (spočítat)celkovou klasifikaci směsi Příklad





Děkuji Vám za pozornost

Hana Krejsová
h.krejsova@seznam.cz
Tel.:  724 278 705


